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Esercizio 1 (12 punti) Si consideri la seguente funzione in pseudocodice,
che calcola la potenza k-esima di n:

Funzione Potenza(n, k)

if k=0 return 1

if k=1 return n

if k dispari return nx Potenza(n,%) X Potenza(n,%)
else return Potenza(n,g) X Potenza(n,g)

Si scriva ’equazione di ricorrenza che ne descrive il costo computazionale
(3 punti), poi la si risolva utilizzando:

a. (2 punti) il metodo iterativo;

b. (1 punto) il metodo principale;

c. (3 punti) il metodo di sostituzione.

Se, invece dell’ if then else, sostituiamo nella funzione l'istruzione return
n X Potenza(n,k — 1), come cambia il costo computazionale? Si scriva la

nuova equazione di ricorrenza (2 punti) e la si risolva con il metodo iterativo
(2 punti).

Esercizio 2 (10 punti)

1. (4 punti) Considerate la seguente funzione C:

list X(int n){
list x = cons (1, cons (0, NULL));
for (int i=2; i<n; i++) x = cons(x->val + x—>next->val, x);
return reverse(x);



Sapendo che cons (x,L) appende in testa alla lista L un nodo con valore x
e reverse (L) rovescia la lista L, cosa calcola la funzione Y? Argomentare
brevemente la risposta.

2. (6 punti) Scrivere una funzione C di prototipo list Z(int n) equiva-
lente alla funzione Y sia dal punto di vista della lista calcolata, sia dal
punto di vista della complessita computazionale, in cui non sia necessario
rovesciare la lista prima di tornare il risultato. Piu precisamente, scri-
vete i comandi C1 e C2 in modo che la seguente funzione Z restituisca lo
stesso risultato di Y in tempo lineare in n (C1 e C2 potrebbero contenere
ciascuno piu di un’istruzione).

list Z(int n){
list z = cons (0, cons (1, NULL));
C1;
for (int i=2; i<mn; i++) C2;
return z;

Esercizio 3 (8 punti) Sia dato un albero binario qualunque memorizzato
tramite la notazione figlio sinistro — fratello destro, cioé una struttura che
sfrutta record e puntatori, in cui ogni record contiene I'informazione sul nodo
e due puntatori, il primo dei quali punta al figlio sinistro del nodo mentre il
secondo al fratello destro (NULL se il nodo & esso stesso un figlio destro).

1. (4 punti) Si scriva lo pseudocodice della visita in preordine ricorsiva che
lavori su questa particolare struttura dati;

2. (3 punti) Il costo computazionale varia rispetto all’usuale rappresen-
tazione mediante record e puntatori ai due figli? Perché? Si dettagli il
ragionamento sia informalmente che tramite equazione di ricorrenza;

3. (1 punto) Si dettagli ’esecuzione dello pseudocodice su un albero di 9
nodi a piacere.



